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Sagen er at vores familie er kommet i klemme fordi dobbeltbeskatningsoverenskomsten mellem Frankrig og 

Danmark er blevet ophævet pr. 01.01.09.  

Jeg har i 17 år været gift med en franskmand og vi har 4 børn sammen. Min mand er pensioneret elitesoldat 

fra det franske antiterror korps GIGN. Da han gik på pension i år 2000, besluttede vi os for at bosætte os i 

Danmark og for 5 år siden kom vi så hertil.  

Den eneste årsag til, at min mand overhovedet fik opholdstilladelse i Danmark var at han kunne forsørge sig 
selv qua sin statslige pension som bliver udbetalt af den Franske ambassade. Dette beviser, at vi på intet 

tidspunkt har forsøgt at holde hans pension skjult for skattemyndigheder, 

Jeg har et almindeligt arbejde med en almindelig løn og betaler naturligvis skat. Min mand har sit eget lille 
firma, og har periodevis også haft lønmodtagerarbejde for danske arbejdsgivere og altid betalt skat, både af 

sin egen indkomst og for sit firma. Han har deltaget i danskkurser, underviser på privat basis i selvforsvar og 

har uden held forsøgt at få arbejde indenfor sit område selvom han i hele verden er kendt som værende en af 

de allerbedste sikkerheds agenter. Han har på alle måder forsøgt at blive en del af det danske samfund – 

hvilket ikke er ret let! 

Hvis vi skal betale yderligere ca. 50.000 kr. om året har vi nu følgende muligheder: 

1. at familien forlader Danmark – hvilket betyder, at vores børn igen skal rykkes op med rode og flyttes fra 

skole og kammerater og jeg fra et arbejde, som jeg er meget glad for. 

2. At sælge vores (billige) hus og flytte i noget mindre, selvom vi bare har meget svært ved at se, hvordan vi 
skulle kunne finde noget billigere at bo i, for slet ikke at tale om hvor svært det ville blive at sælge vores hus 

i disse tider. 

3. At min mand forlader Danmark pr. 01.01.09 for at arbejde i andre lande og bosætte sig i Frankrig og 
kommer så på besøg og i Danmark 7 dage om måneden. Resultat: familien splittes til atomer og alle bliver 

ulykkelige! 

Det nye lov-over-greb ønsker at ramme de mennesker, der har scoret pensionsfradraget i mange år og så 
rejser til Spanien for at nyde deres alderdom, uden at betale skat i Danmark. Fint nok.  

Men det rammer også de mennesker, der gør præcis det, som Kristian Jensen rent faktisk ønsker at opnå! 

Ifølge den franske ambassade vil dette ramme 6-7 franskmænd i Danmark. Hvor mange Spaniere der 

rammes ved jeg ikke. 

 

Vi vil gerne blive ved med at betale skat i det land, hvor pengene er tjent. Men det må vi ikke med de nye 

regler. Danskerne på Costa del Sol må gerne, men vi – som jo uden at brokke os også betaler ganske 
almindelig skat i Danmark af vores 2 indkomster – ja, vi må ikke betale skat i det land, hvor 

pensionspengene er tjent. 

HVOR er logikken i det? 

I en parentes skal det også nævnes, at der vist er lavet en lempelse og en undtagelse, så det ikke rammer alle 

de danske pensionister, der allerede er flyttet udenlands. Men der kan åbenbart ikke laves nogen lempelser 

for de få udenlandske familier i Danmark, der rammes urimeligt hårdt. Den franske ambassade siger, at den 

danske stat ikke er forhandlingsvillig. 
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I parentes skal det bemærkes, at pensionen åbenbart vendes og fortolkes efter forgodtbefindende, for da min 
mand søgte børnepasningsorlov i 6 uger, fik han den besked at han kunne godt få orlov, men ikke kunne få 

nogen penge udbetalt, fordi han havde en pension.  

Han vil heller ikke kunne få udbetalt arbejdsløshedsunderstøttelse i tilfælde af at han skulle blive uden 

arbejde, ligeledes på grund af denne pension som er på godt 11.000 kr. pr. måned, selvom han var betalende 

medlem af en A-kasse. Det har vi naturligvis accepteret, det er blot ærgerligt, når man betaler, så alle andre 
kan modtage hjælp, at man ikke selv kan få del i det. Men lad det nu være. 

Jeg ved da godt at skatten i Frankrig er regnet ud på en anden måde end i Danmark og fordi vi er gift og har 

4 børn skal betale væsentligt mindre end hvis han var single uden børn. Men det er jo der, han har tjent til sin 
pension. Og han havde ikke noget fransk fradrag for den pension mens hans optjente den. Igen fordi reglerne 

er anderledes fra land til land. 

Jeg er naturligvis ikke politiker eller specielt skattekyndig, men jeg kan da så meget matematik, at jeg kan 

regne ud at Danmark ikke vinder det store ved at vi bliver en splittet familie og kun betaler skat af en 

indkomst i stedet for 2, samt den famøse pension, og at vi i øvrigt vil forlade landet så snart vores børn er 

færdige på den friskole, hvor de er så glade for at gå. 

Jeg kan også regne ud at de 5-6000 kr. der evt. kommer i skattekassen via min mands pension er en dråbe i 

havet for staten, men en meget stor del af vores daglige livsgrundlag. 

Jeg mener HVEM kan undvære så mange penge bare sådan med et fingerknips? Vi kan i hvert fald ikke. 

At man laver nye love er normalt og nødvendigt, og som borger i et demokratisk samfund må man indordne 

sig under den gældende lovgivning.  

Men det er ikke retfærdigt, at det man ønsker at opnå for de danske pensionister i udlandet, ikke gælder for 
de udenlandske pensionister i Danmark. 

Og igen vil jeg påpege at min mand på INGEN måde ligger samfundet til byrde, for han skal kunne forsørge 

sig selv ellers måtte han slet ikke være her.  

Vi vil så gerne kunne blive boende sammen her i Danmark med tæt kontakt til familie og venner og lade 

børnene fortsætte det liv de har, og som de er glade for, men vi har ikke råd til det, hvis vi skal betale 50.000 

kr. mere i skat hvert år.  

Hvis du synes at dette er værd at råbe op om ville jeg være dig evig taknemmelig, for vi er fuldstændig 

desperate og meget ulykkelige over vores situation.  

Med venlig hilsen 

Stine Marslund 


